2017年度合肥市软科学研究项目申报指南

一、总体目标

2017年合肥市软科学研究项目要紧紧围绕合肥市实施创新驱动发展战略需要，聚焦加快推动产业结构向高端化转型升级、增长动力向创新驱动转变、发展模式向内涵式集约化转变、城市建设与管理向功能品质提升转变、公共服务向均等化优质化转变等重点方向，研究课题具有实用性、创新性、前瞻性，着力形成一批有价值有分量的研究成果，为助推“大湖名城、创新高地”和国家创新型城市建设、促进经济社会持续健康发展提供科学支撑。

重点研究方向

（一）命题项目

1、大数据在合肥综合性国家大科学中心建设中的应用研究

立足国家战略布局，结合合肥发展实际，充分借鉴国内外先进经验，研究合肥综合性国家大科学中心的发展战略定位和具体推进的措施，探索大数据在国家大科学中心有效应用的结合点，推动合肥国家大科学中心提质增效，进而推动合肥综合性国家大科学中心又快又好的发展。

集成电路——MRAM存储器（DRAM）知识产权保护对策研究

重点研究：MRAM存储器（DRAM）知识产权现状及风险分析、知识产权布局规划，企业应对知识产权风险有效措施；政府推动企业科技创新，加强知识产权保护工作重要举措等。
3、合肥创新型城市发展路径研究
通过研究合肥市的创新基础和创新环境，对比国内同类引领型创新型城市，揭示合肥市创新发展的短板和不足，从而有针对性的对合肥市进一步推进创新型城市建设给出合理化建议。

4、环巢湖科技创新走廊特色小镇发展路径研究

特色小镇是集技术、产业和社区的集聚平台，融合产业、创意、文化、旅游、社区功能等于一体，是经济转型升级的新载体，正成为当前科技创新领域的重要业态和模式。环巢湖科技创新走廊要依托现有发展基础，深挖特色资源，培育和引进特色产业，建设成为配套完善、生态良好、环境优美、各具特色、功能互补的特色小镇。为城乡统筹协调发展提供决策参考和智力支撑，打造一批可复制、可推广的特色产业小镇。
5、合肥智慧城市建设中存在的问题及对策研究

建设智慧城市是实现合肥市转型升级和可持续发展的必由之路，也是提升合肥城市品质和综合竞争力的重要举措。针对我市智慧城市建设发展现状进行深入调研，在此基础上提出当前我市智慧城市建设中存在的问题并提出有针对性的建议，从而有效提高我市的核心竞争力和可持续发展能力。

6、合肥市协同创新平台建设体制机制政策研究
围绕当前合肥市协同创新平台建设的发展情况进行分析，从而对产学研协同创新平台建设过程中存在的问题和对策进行研究，形成比较完备的协同创新平台建设的体制机制，提出政策支撑体系，促进科技资源整合和优势互补。
7、合肥市新能源汽车产业发展规划研究

根据安徽省合肥市新能源汽车产业现状以及面临的发展问题的关系，从长远来设计来确立合肥市新能源汽车产业发展目标和发展定位、产业发展重点方向、产业空间引导和产业发展政策，从而构建创新型的产业体系。
自选项目

自选申报项目请在以下研究领域自主选题申报，或者围绕合肥市委市政府大项工作、热点难点问题自行选题。
窗体顶端

合肥先进光源集群规划建设路径研究

构建合肥市人工智能领域产学研一体化体制机制研究

构建合肥市高端医疗装备研发平台建设路径研究

构建合肥市大气环境综合探测平台的路径研究

构建合肥市天地一体化信息网络试验平台建设路径研究

合肥市战略性新兴产业技术创新能力研究

合肥市妇幼保健卫生服务体系发展现状及对策研究

合肥市新能源汽车充电桩平台建设应用与管理研究

合肥市科技进步条例修订研究

合芜蚌自主创新示范区协同创新体制机制研究

以创新目标评估重构科技创新管理新体制的研究

安徽创新馆运行机制研究

合肥市科技创新容错及信用评价机制研究

合肥市公共安全产业现状分析及对策研究

国际合作基地支持合肥经济建设机制研究

合肥市制造业在对接“中国制造2025”发展战略中的路径研究

合肥市大健康产业发展现状及对策研究

合肥市高端科技人才引进激励体制机制研究

推进合肥市科技成果转化的体制机制研究
